

УДК 61:378.6:616-036.882-08(477.63)(092)

### **25 РОКІВ КАФЕДРИ АНЕСТЕЗИОЛОГІЇ, ІНТЕНСИВНОЇ ТЕРАПІЇ ТА МЕДИЦИНИ НЕВІДКЛАДНИХ СТАНІВ ФПО ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ МЕДИЧНОЇ АКАДЕМІЇ (1986 - 2011)**

Кафедра анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів ФПО ДДМА була створена в 1986 році у зв'язку з необхідністю поліпшення якості післядипломної освіти. На нову кафедру перейшли співробітники однієї з перших в Україні кафедр анестезіології та інтенсивної терапії Дніпропетровської державної медичної академії, з 1973 року очолювану член-кор. НАН і НАМН України, професором Л.В.Усенко, і на якій з 1974 року почалася первинна спеціалізація й удосконалення лікарів – анестезіологів-реаніматологів, а надалі й суміжних фахівців.

Першим завідувачем кафедри став доцент Ю.С.Петренко, що одночасно був головним анестезіологом Дніпропетровської області. Штат кафедри складався з 2 доцентів (В.П.Туз і В.В.Фроленко), 4 асистентів (Л.Ф.Коломойцев, Л.О.Мальцева, Г.В.Панченко, О.С.Стебельский), 2 лаборантів (А.П.Отрошенко, М.О.Єлисеєва). Клінічною базою кафедри стала лікарня швидкої медичної допомоги м.Дніпропетровська.

З вересня 1993 року завідувачкою кафедри, що стала називатися кафедрою анестезіології, інтенсивної та гіпербаротерапії ФПО, була призначена доктор медичних наук, професор О.М.Клигуненко - учениця члена-кор. НАН і НАМН України, професора Л.В.Усенко. О.М.Клигуненко з 1991 р. і по наш час є головним позаштатним анестезіологом головного управління охорони здоров'я області. Під її керівництвом кафедра розширює та освоює нові клінічні бази, яких сьогодні 4: 6 та 9 МКЛ, КОШМД м.Дніпропетровська, обласна дитяча клінічна лікарня. Сьогодні на кафедрі працюють 14 співробітників: 2 професора (О.М.Клигуненко та В.І.Снісарь), 5 доцентів (В.В.Єхалов, В.І.Слива, О.Ю.Сорокіна, Д.М.Станін, В.В.Фроленко), 7 асистентів (В.В.Доценко, О.В.Кравець, О.В.Лященко, О.Ю.Муризіна, Ю.О.Площенко, В.А.Седінкін, В.В.Скляр) і 2 лаборанта (Н. П. Козачук й І.В. Муха).



У різні роки на кафедрі працювали доценти О.І. Андрієнко, М.Д. Шинкаренко, асистенти к.м.н. О.Є. Варун, к.м.н. О.О. Власов, О.Й. Майстровський, Г.Д. Мариноха, к.м.н. Д.М. Сурков.

В усі роки існування кафедри пріоритетним напрямком її діяльності була навчальна та учбово-методична робота. Розширення клінічних баз кафедри, створення сприятливих умов для роботи колективу сприяло поліпшенню якості підготовки лікарських кадрів. Навчальна робота проводиться з лікарями-анестезіологами (дорослими та дитячими), медицини невідкладних станів, акушерами-гінекологами, які працюють у Дніпропетровській, Кіровоградській, Черкаській областях та у Придністровській республіці. З 1992 року на кафедрі почали навчатися інтерни анестезіологи, з 2000 року - дитячі анестезіологи та медицини невідкладних станів, а з 2006 року - інтерни суміжних спеціальностей. Усього за 25 років існування на кафедрі навчалися 2 аспіранта, 1 магістр, 16 клінічних ординаторів, понад 250 лікарів-інтернів. На циклах загального та тематичного вдосконалення, предатестаційних циклах підвищили свою професійну кваліфікацію понад 7500 лікарів-курсантів.

У 2003 році у зв'язку з реорганізацією вищої освіти кафедра була перейменована в кафедру анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів ФПО.

До 2004 року науково-дослідна робота кафедри виконувалася разом з кафедрою анестезіології та інтенсивної терапії (зав. кафедрою член-кор. НАН і НАМН України, проф. Л.В. Усенко) і була присвячена проблемі розробки та оптимізації методів інтраопераційного і післяопераційного знеболювання, інтенсивної терапії, у тому числі з використанням негемоглобінового переносника кисню перфторану. З 2004 року співробітники кафедри під керівництвом професорів О.М. Клигуненко і В.І. Снісаря працюють над проблемою "Обґрунтування та розробка органопротекторних технологій знеболювання й інтенсивної терапії у хворих різних вікових категорій при невідкладних і критичних станах". За 25 років захищено 2 докторські і 14 кандидатських дисертацій, виконуються 4 докторські і 7 кандидатських дисертацій. Наукові дослідження співробітників кафедри охоплюють широке коло проблемних питань сучасної анестезіології й інтенсивної терапії. За наукову розробку і впровадження медичної системи життєзабезпечення потерпілих у техногенних аваріях і катастрофах у 2000 році проф.

О.М. Клигуненко в групі співавторів була нагороджена Державною премією України в галузі науки і техніки.

Співробітниками кафедри самостійно та у співавторстві було опубліковано 14 монографій, 5 підручників, 7 навчальних посібників і понад 1000 статей. Результати наукових досліджень широко висвітлені в доповідях на міжнародних і республіканських з'їздах, симпозіумах, конференціях, в 6 інформаційних листах, 18 методичних рекомендаціях, 3 патентах і 4 винаходах.

Важливим розділом діяльності співробітників кафедри є лікувальна робота. Всі викладачі мають вищі лікарські категорії за спеціальностями анестезіологія, дитяча анестезіологія, медицина невідкладних станів, сімейна медицина і проводять велику лікувально-консультативну та методичну роботу. У лікувальну практику тільки за останні 5 років впроваджено понад 40 нових методів обстеження і лікування. Співробітники кафедри брали безпосередню участь у ліквідації наслідків таких великих техногенних аварій і катастроф, як аварія на Чорнобильській АЕС (доц. В.В. Єхалов), вибух домни (проф. О.М. Клигуненко, доц. Ю.С. Петренко) і трамвайна аварія (проф. О.М. Клигуненко) у м. Дніпродзержинську.

Важливим аспектом діяльності кафедри є виховна робота серед лікарів і інтернів, що базується на основних принципах етики і естетики та проводиться як протягом навчального процесу, так і за межами навчального закладу. Основна мета її в нових умовах - формування особистості нового покоління лікарів, які будуть надалі провідниками гуманістичних ідей.

Кафедра зробила вагомий внесок у підготовку і перепідготовку лікарів-анестезіологів дорослих і дитячих, швидкої допомоги, акушерів-гінекологів, у розвиток української анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів. І тепер, маючи великий досвід і потенціал, з новими силами продовжує вдосконалювати всі напрямки своєї діяльності.

Примітно, що ювілей кафедри збігся зі знаменною датою в житті „Alma Mater” - 95-річчям Дніпропетровської державної медичної академії. Співробітники академії щиро вітають колектив кафедри анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів ФПО ДДМА зі славним ювілеєм, бажають здоров'я та подальших творчих успіхів.

*Ректорат та профком Дніпропетровської державної медичної академії  
Асоціація анестезіологів*

